



# MariannuM

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Fatimskej Panny Márie Vranov nad Topľou

Ročník XIII./2021

10. októbra 2021

Číslo 42

## MÚDROSŤ

Mám dojem, že dnes sa za vrchol múdrosti považuje chytráctvo. Možno nielen dnes, neviem, ale niekoho prechytráčiť, predať aj nepredajný tovar, nasľubovať a nesplniť, či lepšie povedané už sľubovať s istotou nespľniteľnosti – napríklad pri voľbách, obalamutiť seniorov a vylákať z nich peniaze či majetky, a to dokonca vlastnými deťmi či vnúčatami, to zrejme nebude múdre.

Starozákonná Kniha múdrosti sa pripisuje kráľovi Šalamúnovi, ktorého biblická tradícia považuje za najväčšieho mudrca. A aj keď ide o literárnu fikciu, je to zaujímavé čítanie. Aj preto, že ide o Božie slovo. Úryvok v dnešnej bohoslužbe slova prináša informáciu o pôvode múdrosti tohto kráľa. Nepovažuje sa rodeného mudrca, či, podobne ako iní králi jeho súčasníci, rovno za boha, ale „modlil som sa a bol mi daný rozum, prosil som a vošiel do mňa duch múdrosti“, hovorí kráľ (Múd 7,7).

Múdrost teda ako najvyšší a najcennejší dar možno len prijať od Boha, a to práve v modlitbe. Inými slovami tu počujeme Ježišovo uistenie: „Hľadajte teda najprv Božie kráľovstvo a jeho spravodlivosť a toto všetko dostanete navyše“ (Mt 6,33). A takto sa presne aj končí dnešný úryvok v prvom čítaní: „A spolu s ňou mi prišli všetky dobrá, v jej rukách je nespočetné bohatstvo“ (Múd 7,11).

Otázka je, či aspoň my, veriaci, túžime po múdrosti. Či nám dianie okolo nás a intoxikácia zlom nezastrela jej význam...



Zdroj: Sväté písmo; Miloš Bič: Výklady ke Starému zákonu V.;  
(pripravil Marcel Stanko)

**1. čítanie:** Múd 7, 7-11

**Ž:** 90, 12-13. 14-15. 16-17

**Refrén:** Obdaruj nás, Pane, múdrosťou srdca.

**2. čítanie:** Hebr 4, 12-13

**Evanjelium:** Mk 10, 17-30

Božie slovo nadnes



Krátke zamyslenie na evanjelium:

Nejeden človek prepadne závisť, keď vidí niekoho v krásnom aute alebo luxusnej vile. Bohatstvo však má svoje riziká. Vzdať sa istoty, ktorú bohatstvo poskytuje, môže byť pre mnohých neriešiteľné. Nedokážu to. Nejde o to, že nemáme vytvárať istoty, šetriť na horšie časy a podobne. Ježiš hovorí o závislosti, o putách, ktoré človeka zovrú tak, že nie je slobodný. Človek v dnešnom evanjeliu nedokázal opustiť svoj svet bohatstva. Dokázal uctievať Boha iba v ohraničenom priestore, ktorý vymedzilo jeho bohatstvo. Príklad s ťavou a ihlou ukazuje tento paradox. Podstatné je však to, čo v texte nasleduje! Tí, ktorí dokázali opustiť svoje bohatstvo, stávajú sa Božou milosťou nesmierne bohatí. A skúsenosť to potvrdzuje. (podľa www.vira.cz)

**Liturgia hodín:** 4. týždeň žaltára

# ZO ŽIVOTA FAIRNOSTÍ

**Deň "D3" - 3. deň (utorok 7. júl 2020)**

Súdni lekári povedali, že ak by sa aj nič nenašlo, tak Anka Kolesárová bolo mladé dievča, ktorej kosti boli ešte len vo vývoji, hlavne kĺby a chrupavky. Tie sa ako prvé rozpadávajú. Tak sa aj stalo, že sa našlo veľmi málo kostí. Na veľkú radosť všetkých prítomných sa našla časť lebky, ktorej zadná časť je uložená práve v relikviári pred oltárom. Našli sa aj kúsky látky a tri zrníčka z ruženca. Otec biskup povedal, že to sú tri Zdravasy Anky a preto keď prídu mladí na toto miesto, vždy sa s nimi pomodlíme

najprv tri Zdravasy blahoslavenej Anky Kolesárovej. Na biskupskom úrade uvažovali ako stvárniť maketu, do ktorej by boli uložené relikvie blahoslavenej Anky Kolesárovej. Nakoniec oslovili šperkára, Mareka Husovského z Prešova. On navrhol strieborné srdce, ako symbol čistej lásky, ktoré sa skladá z dvoch častí. Prvá spodná znázorňuje zaobalenie jej obety Božou láskou. Druhá časť, ktorá ako keby bola upletená z ostatného drôtu, znázorňuje Ankinu utrpenie a ťažkosť, ktoré mala vo svojom krátkom živote. Na vrchole je venček z troch sedmokrások, ktorý znázorňuje krásu, nevinnú dievčenskú čistotu a túžbu po láske. V každej

sedmokráske je v strede jedno zrníčko svätého ruženca – za múdrosť, čistotu a živú vieru. Sedmokrásky majú spolu 53 lupeňov, presne toľko je Zdravasov v jednej modlitbe posvätného ruženca. V centre srdca je prievitná perla, v ktorej je uložená kostená relikvia blahoslavenej Anky Kolesárovej. Relikvia je zapečatená a vložená do krabičky, ktorej kľúč je uložený na biskupskom archíve v Košiciach. Celé srdce je vložené do vápencového kameňa, ktorý znázorňuje Božiu ulitu, z ktorej sme všetci vzišli. Slávnosť uloženia hlavného relikviára blahoslavenej Anky Kolesárovej do kostola sa uskutočnila 30. septembra 2018. Pred začiatkom slávnosti bol relikviár uložený na stolíku a ozdobený asi 200 ružami, ktoré boli napichané v pijaflore. Stolík bol veľmi ťažký. Okolo neho stála čestná stráž prezidenta. A tak ich napadlo, či by ten stolík aj s relikviárom nemohli preniesť do kostola vojaci ako symbol úcty, ktorú jej vojak, ktorý ju zastrelil, nedal. Za nimi išlo šesťnásť dievčat v bielych šatách ako jej družičky, ktoré symbolizovali šesťnásť rokov, ktorých sa dožila.“

Vo voľnej rozprave sa chlapci pýtajú, že ak sú všetky kosti z hrobu vybrané, na čo sa vlastne ešte stále chodí modliť k hrobu. Majka Alušíková odpovedala, že aj keď všetky kosti vybrali, vždy tam ešte niečo ostalo. Tak majú v úcte aj katakomby v Ríme. Navštevujú ich státisíce pútnikov aj keď väčšina hrobov je „prázdna“. Všetky ostatné kosti, ktoré boli nájdené v hrobe sa odviezli pohrebným vozom na Súdne lekárstvo do Martina. Tam boli ošetrené, napustené konzervačnou látkou, zapečatené a s dokladmi o pravosti následne prevezené na miesto, ktoré širokej verejnosti nemôže byť známe a musí ostať, kvôli bezpečnosti v utajení. Jedna časť bola odovzdaná sestričkám na Karmel, ktoré z

nej vyrábajú relikvie prvého a tretieho stupňa. Druhá časť je uložená v Dóme svätej Alžbety v Košiciach. Tak ešte spoločné foto a presúvame sa na cintorín.

Skoro v úplnom tichu prichádzame k hrobu. Stavíme sa k nemu z troch strán. Náhrobný kameň je z čierneho mramoru. Je na ňom meno, priezvisko, dátum narodenia a smrti, fotografia blahoslavenej Anky Kolesárovej a motto: „Radšej smrť ako hriech.“ Veľmi silné slová, pri ktorých mi aj teraz behajú zimomriavky po chrbte keď si spomeniem na svoju slabosť odolať pokušeniu, odolať hriechu. K nám sa po pravej strane pridáva aj Majka Alušíková a pokračuje vo svojom monológu o živote blahoslavenej Anky Kolesárovej:

„Jej otec bol Ján Kolesár, prezývaný Hruška (bol to druhý brat jej zosnulého prvého manžela), s ktorým mala Ankina mamka Michala a Anku. V trinástich rokoch jej mamka zomrela. Keď na poli kopali kapustu, prišla silná búrka. Mamka poslala Anku domov, aby nezmokla a ona ešte chcela prácu dokončiť. Veľmi zmokla a prechladla. Vtedy ešte neboli také lieky ako teraz a tak jej mamka zomrela na zápal pľúc. Od jej smrti sa musela Anka sama starať o domácnosť. Jej ešte žijúce rovesníčky povedali, že Anka bola medzi dievčatami veľmi obľúbená a najčastejšie sa stretávali práve u nich doma. Anka sa musela naučiť chleba piecť, nalepiť a uvariť pirohy, halušky. Chodili k nej staršie susedy a tety, ktoré ju učili ako navariť gazdovské jedlá. Nebolo to ako dnes, že si zjídeme do obchodu a skoro všetko si kúpime. Sväté omše neboli každý deň, tak sa v sobotu večer chodievali vždy modliť večeradlo po domoch, kde sa modlievali spolu svätý ruženec.

*pokračovanie v nasledujúcom čísle*  
(spracoval Peter Tóth)

## PÁPEŽI ZNÁMI I MENEJ ZNÁMI

**Gregor I. - mních, ktorý položil základy kresťanskej Európy (obdobie 590-604).**

Ako jeden z najvýznamnejších pontifikov a zakladateľ stredovekého pápežstva bol tiež poctený titulom «Veľký». Vyobrazovaný býva ako dôstojný a majestátny muž s pápežskou berlou, tiarou, knihou v ruke a holubicou symbolizujúcou vnuknutie Ducha Svätého. Ešte pred nástupom na pápežský stolec zastával viaceré významné funkcie vo svetskej aj duchovnej oblasti: postupne bol mestským prefektom, pápežským radcom, vyslancom a mníchom.

Je považovaný za zakladateľa stredovekého pápežstva.

Mladý Gregor vyrástol v zámožnej senátorskej rodine, ktorá po prestúpení na kresťanstvo žila veľmi zbožným životom, čo potvrdzuje fakt, že otec Gordián aj matka Silvia boli považovaní za svätých. Dokonca dali svetu až dvoch pápežov, pred Gregorom I. ním bol jeho mladší brat, ktorý prijal meno Felix III. Pôvodne sa zdalo, že Gregor bol predurčený k svetskej kariére. Venoval sa právnickému povolaniu. Ako rímsky úradník a mestský prefekt (v rokoch 572 – 573) si získal mimoriadnu úctu rímskeho obyvateľstva. Po otcovej smrti sa jeho život obrátil, zriekol sa všetkých svetských hodností a na rodinných statkoch zriadil šesť benediktínskych kláštorov. Na mieste rodinného rímskeho paláca na Monte Celio zriadil siedmy kláštor, ktorého radovým členom sa stal on sám. Neskôr po smrti pápeža Pelagia II. bol 5. septembra 590 ako prvý mních v dejinách zvolený za

rímskeho pápeža.

**Na pápežskom stolci.** Celý jeho pontifikát bol sprevádzaný udalosťami, ktoré mu nedovoľovali viesť tichý duchovný život. Morové epidémie a vpády plieniacich Longobardov ťažko dopadali na obyvateľstvo. Gregor sa však po počiatočnej neistote energicky pustil do svojich povinností. Previedol dokonalú reorganizáciu cirkevného majetku - *Patrimonium Sancti Petri*, ktorá v tom čase predstavovala úctyhodný inventár pozemkov a budov vo vlastníctve Apoštolskej stolice nielen na území Talíe, ale aj mimo nej, v Provencálsku, na Sicílii, Balkáne, Sardínií a inde s cieľom zmiernenia sociálnej biedy. Veľa energie venoval aj reorganizácii cirkevného života ako aj usporiadaniu vzťahov s okolitými krajinami. **Zaviedol nový spôsob voľby biskupov a pevne presadzoval kňazský celibát.** Tvrdo postihol prelátov, ktorí sa v minulosti dopustili prehreškov. Ako obdivovateľ svätého Benedikta a mníšskeho života vôbec udelil viacero výsad mníšskym rádom. Bol zástancom chudobných. Traduje sa, že prvý deň v každom mesiaci rozdával chudobným tú časť cirkevného majetku, ktorá bola vyplácaná v naturáliách. Najvýznamnejším činom tohto pápeža bolo však obrátenie Anglicka na kresťanskú vieru.

Veľmi významná bola aj Gregorova literárna činnosť. Vo svojich dielach sa zaoberal rozborom evanjelií. Ucelený obraz o teologickom myslení Gregora máme vďaka jeho rozsiahlym komentárom k starozákonným knihám a homíliám, dodnes sa uchovalo 40 kázni k evanjeliám a 22 kázni na tému Ezechielových prorociev. Osobitné miesto patrí štvorzväzkovému spisu *Liber Regulae pastoralis*, ktoré predstavovalo základnú smernicu pre

pastoračnú prácu biskupov. V roku 593 vydal aj knihu Dialógy. Podieľal sa na vypracovaní latinskej liturgie a v Ríme založil spevácku školu. Jeho meno je spojené s tzv. **gregoriánskym chorálom**, jednohlasným náboženským spevom (hoci nebol jeho autorom, lebo gregoriánsky chorál vznikol až o sto rokov po jeho smrti). Cirkev ocenila výnimočný teologický prínos

Gregora I. pre posilnenie pravovernej náuky tým, že už ako **svätý Gregor I. Veľký** bol v roku 1298 zapísaný v Lateráne do zoznamu učiteľov Cirkvi spolu so svätými Ambrózom, Augustínom a Hieronymom.

Zdroj: [www.svetlosveta.sk](http://www.svetlosveta.sk),

P. G. Maxwell-Stuart: Pápežové

(spracovala Jana Dzurovčinová)

## ČAS A ŽIVOT

V jednom európskom veľkomeste žil starý múdry muž. Všetci ľudia navôkol sa za niečím nervózne hnali, kým on si chodil spokojne a uvoľnene. Bol tým neprehliadnuteľný.

Raz ráno sa mu prihovril majiteľ jedného z najdrahších obchodov na ulici, ktorý ho každý deň vídal prechádzať okolo.

„Ako to, že ste stále taký pokojný a nenaháňate sa ako my? V čom je vaše tajomstvo?“

Múdry starec odvetil: „Dovolili ste, aby vás zožieral stres. Náhlite sa, náhlite a nemáte čas žiť.“

„Čo tým chcete povedať?“ opýtal sa obchodník.

„Zamysli sa nad svojím dňom. Keď sa ráno zobudíš, hneď začneš premýšľať a plánovať, čo musíš urobiť. V zhone raňajkuješ a už uvažuješ, čo ťa čaká cestou. Ponáhľaš sa a myslou si už v práci. A vlastne stále len čakáš na ďalší deň. Na začiatku týždňa sníváš o jeho konci a v nedeľu plánuješ rozdelenie ďalšieho pracovného týždňa.“

„A ako to robíte vy?“ opýtal sa muž starca. „Keď sa ráno zobudím, som vďačný za dar nového dňa. Keď si sadnem k stolu,

vychutnávam si jedlo. Keď cestujem, so záujmom sa pozerám na okolitý svet. Neurčujem si ciele, kým nie sú na dosah. Žijem v prítomnom okamihu a príliš sa netrápim tým, čo bolo včera, ale ani tým, čo bude zajtra. Toto je tajomstvo vnútorného pokoja a vyrovnanosti, ktoré vy, ľudia dvadsiateho prvého storočia, neviete pochopiť.“

*Všetci sme posadnutí činnosťou, potrebou niečo riešiť, konať. Stále niečo plánujeme, na jeden plán nadväzuje druhý a po ňom prichádzame s ďalším.*

*Na tom nie je nič zlé. Napokon, tak utvárame a meníme svet. K životu však patrí aj oddych.*

*Z času na čas sa zastaviť, zabudnúť na seba a v tichosti zostať pred univerzom. Na kolenách. Duša i telo. Bez toho, aby sme o niečo prosili, na niečo mysleli či za niečo ďakovali. Len aby sme vnímali tichú lásku, ktorá nás obklopuje. V takýchto chvíľach nás môžu pohľadiť nečakané slzy. Nie sú to slzy radosti ani smútku.*

*Nebudte prekvapení. Je to dar. Tieto slzy sú čistiarňou duše.*

*Nieкто ich nazýva „adoráciou“.*

Zdroj: Bruno Ferrero: Topánky pod posteľou

(spracovala Anna Sabolová ml.)



## Projekt Fóra života Sviečka za nenarodené deti pokračuje aj tento rok

**B**ratislava 7. októbra (TK KBS) Projekt Fóra života Sviečka za nenarodené deti pokračuje aj tento rok. Vďaka nemu a štedrosti darcov mohli vo fóre pomôcť narodiť sa 200 deťom, vyriešiť cez 2000 prípadov (údaje sú od roku 2007), pomôcť viac ako 190 rodinám v núdzi, poradiť viac ako 400 osobám v krízovej situácii, zosieťovať cez 800 pomáhajúcich organizácií a zorganizovať 16 pro-life prednášok pre viac ako 310 študentov (údaje sú za rok 2020-2021).

## Za náročný rok prichádza poďakovanie

Minulý rok sa pre pandemické opatrenia nezrealizovala kampaň Sviečka za nenarodené deti v pôvodnom pláne. Dovtedy sa predaj sviečky realizoval len cez kostoly alebo cez virtuálnu sviečku. Po zatvorení kostolov hľadali vo Fóre života nové cesty predaja sviečok a kampaň rozdelili na dlhšie obdobie od novembra do decembra 2020.

„Veľká vďaka patrí všetkým našim priaznivcom, dobrovoľníkom, koordinátorom. V zložitej situácii sa nám podarilo nadviazať nové partnerstvá s kníhkupectvami, malými obchodmi,

lekárňami, drogériami a e-shopmi. Tam si mohli naši podporovatelia kúpiť sviečky, keď dvere kostolov zostali zatvorené,“ hodnotí kampaň Marcela Dobešová, predsedníčka Fóra života.

„Ešte pred zatvorením kostolov sme po celom Slovensku rozdistribuovali 110 200, ale predalo sa len cez 36 % sviečok. Máme za sebou náročný rok, ale aj tak sme nikdy neodmietli poskytnúť pomoc tehotným mamičkám v núdzi či rodinám v problémoch. Bez pomoci dobrovoľníkov, našich obetavých partnerov a dobrodincov by sme toho však neboli schopní,“ ďakuje všetkým Marcela Dobešová.

## Novinky v roku 2021

Aj tento rok bude pokračovať Sviečka za nenarodené deti tradičným spôsobom. „Ak by sa opäť obmedzili kapacity v kostoloch, tak nám bude fungovať virtuálna sviečka na webe [www.sviacka.forumzivota.sk](http://www.sviacka.forumzivota.sk), kúpou ktorej podporíte našu činnosť. Pokračuje tiež spolupráca s novými, minuloročnými partnermi pri predaji sviečok. A tento rok chystáme aj nové podujatie - Rozsvieťme kostol, rozsvieťme Slovensko,“ uviedla Andrea Žiaková, PR manažérka Fóra života. Všetky aktuality je možné sledovať nielen na webovej stránke podujatia [www.sviecka.forumzivota.sk](http://www.sviecka.forumzivota.sk), ale aj na sociálnych sieťach. „Ďakujeme všetkým, ktorí prispievajú na našu zbierku a pomôžu tak tehotným matkám v núdzi a rodinám v problémoch,“ dodala Žiaková.

Zdroj: [www.tkkbs.sk](http://www.tkkbs.sk),

(spracovala Anna Sabolová ml.)

## VYDÁVA

### Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0908 047 220;

Redakciu vedie: M. Stanko; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na [mariannum@gmail.com](mailto:mariannum@gmail.com) vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.

# Farské oznamy

**V ČASE OD 11.10.2021 DO 17.10.2021**

**Protiepidemické opatrenia:** Náš okres zostáva v červenej fáze Covid automatu. V interiéri je povinný respirátor a v exteriéri na hromadných podujatiach a pri vzdialenosti do 2 metrov rúško. V režime **OTP (očkovanie, testovanie, po prekonaní)** je možná účasť na bohoslužbách v našom kostole **do 150 osôb**, pričom je povinný zoznam účastníkov bohoslužby. Prineste si preto, prosím, **lístok s menom, priezviskom a telefónnym číslom**, ktorý pri vstupe do kostola vhodíte do označenej skrinky.

**Vedenie modlitieb pred sv. omšami:** V týždni **17.10. - 23.10.** vedie modlitby pred sv. omšami p. **Helena Brehovská.**

**Fatimská trinástka:** V **stredu** si pripomenieme októbrové zjavenie Panny Márie vo Fatime a zároveň oslávime **8. výročie posviacky** nášho farského kostola. Preto v stredu nebude tzv. detská svätá omša, ale všetci sme pozvaní zúčastniť sa tejto slávnosti.

**20 rokov farnosti:** Začíname s duchovnou prípravou na budúcoročné jubileum našej farnosti a to modlitbou za farnosť na konci ruženca i v prosbách pri každej sv. omši. V tejto súvislosti pripravuje pastoračná rada našej farnosti aj bulletin, ku ktorému zháňame materiál, konkrétne fotky zo života farnosti **v období rokov 2002 – 2007.** Digitalizované fotky (prípadne aj s krátkym popisom akcie) pošlite na farskú mailovú adresu **rkcemerne@gmail.com**, papierové označte na opačnej strane svojím menom a môžete ich zapožičať do rúk o. Marcela. Ďakujeme.

**Úplné odpustky** môžu získať tí, čo sa modlia ruženec v kostole, v kaplnke alebo v rodine, v rehoľnom spoločenstve alebo v nábožnom združení. Na získanie odpustkov sa stanovuje: 1. Stačí štvrtina celého ruženca, čiže päť desiatkov, 2. k modlitbe treba pridať nábožné rozjímanie o tajomstvách, 3. pri verejnom recitovaní treba vysloviť tajomstvá podľa zaužívaného zvyku.

**Za duše v očistci:** Magnetická tabuľa pri východe z kostola nás pozýva k modlitbám za duše v očistci, ktoré tam môžu byť z rôznych dôvodov. Vyberte si číslo z krabíčky pod tabuľou a pozrite na plagáte za ktorých zosnulých sa budete modliť napr. nasledujúci týždeň. Nemusíme čakať až na november.

**Úmysly pútnikov:** Do takto označenej zásuvky v skrini pri hlavnom vchode kostola môžete vhadzovať vaše úmysly, na ktoré bude obetovaná sv. omša na „Fatimskú trinástku“, teda pri pútnickej omši trinásteho v mesiaci do októbra.

**Rozpis lektorov:**

**29. nedeľa v Cezročnom období:** 08.00 hod. – rod. Jenčová; 10:00 – P. Tóth, R. Čelková.

**Z farskej matriky:** V mesiaci september prijal sviatosť krstu **Maxim Michalov.**

Sviatosť manželstva prijali **Jakub Princ** a **Timea Perželová.**

Opustili nás **Jozefína Gajdovčíková** a **Helena Molnárová.**

<b>PONDELOK</b> <b>11.10.2021</b> <i>Sv. Jána XXIII., pápeža (ľubovoľná spomienka)</i>	Spoveď: 18 <sup>00</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> + Ján Pelach Poklona Olt. sv.: 19 <sup>15</sup>
<b>UTOROK</b> <b>12.10.2021</b>	Sv. omša: 8 <sup>00</sup> + Zuzana, Ján, Eva, Štefan, Ema ( <i>sv. omša spojená s rannými chválami</i> )
<b>STREDA</b> <b>13.10.2021</b> <i>Výročie posvätenia chrámu (slávnosť) Spomienka na fatimské zjavenie</i>	Modl. večeradlo: 17 <sup>30</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> za dobrodincov nášho farského kostola ( <i>na úmysly pútnikov celebruje o. Slavomír Bakoň, dekan-farár Farnosti Svätého kríža v Snine</i> )
<b>ŠTVRTOK</b> <b>14.10.2021</b>	Spoveď: 17 <sup>30</sup> + poklona Oltárnej sviatosti Sv. omša: 18 <sup>30</sup> ZBP rod. Verbová
<b>PIATOK</b> <b>15.10.2021</b> <i>Sv. Terézie od Ježiša (z Avily), panny a učiteľky Cirkvi (spomienka)</i>	Spoveď: 18 <sup>00</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> + Jozef Mydlár, Ján a Veronika Vašíkovi ( <i>mládežnícka</i> )
<b>SOBOTA</b> <b>16.10.2021</b> <i>Večerná sv. omša z nasledujúcej nedele</i>	Modl. večeradlo: 7 <sup>00</sup> Sv. omša: 8 <sup>00</sup> + Jozef Demčák Sv. omša: 18 <sup>30</sup> za farnosť
<b>NEDEĽA</b> <b>17.10.2021</b> <i>29. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</i>	Sv. omša: 8 <sup>00</sup> ZBP Martina (45 rokov) Sv. omša: 10 <sup>00</sup> ZBP Peter a Katarína (10. výročie sobáša) Sv. ruženec: 14 <sup>30</sup>

„Najsmutnejšia vec, akú si viem predstaviť, je navyknúť si na luxus.“ (Charlie Chaplin)

### Kontakty

Rímskokatolícka farnosť Fatimskej Panny Márie, Tehelná 266, 09303 Vranov nad Topľou-Čemerné, IČO: 35507918, DIČ: 2021647683,

**IBAN: SK17 0200 0000 0000 8944 3632**

Marcel Stanko, farár - **0908 047 220**; Pevná linka na faru - **057 4426 286**;

email: [rkcemerne@gmail.com](mailto:rkcemerne@gmail.com) a [www.rkcemerne.sk](http://www.rkcemerne.sk).